



**О мерах административной
ответственности за нарушения
законодательства о налогах и сборах в
части ст. 15.5 и ч. 1 ст. 15.6 КоАП РФ**

**Серёгин Юрий Анатольевич
старший государственный налоговый инспектор отдела
камерального контроля УФНС России по Ханты-Мансийскому
автономному округу – Югре**

2022

Обязанность налогоплательщика по представлению налоговой (бухгалтерской отчетности)

В соответствии со ст. 23 НК РФ налогоплательщики обязаны:

- уплачивать законно установленные налоги;
- представлять в установленном порядке в налоговый орган по месту учета налоговые декларации (расчеты), если такая обязанность предусмотрена законодательством о налогах и сборах;
- представлять в налоговый орган по месту нахождения годовую бухгалтерскую (финансовую) отчетность и др.

В соответствии со ст. 80 НК РФ налоговая декларация представляется каждым налогоплательщиком по каждому налогу, подлежащему уплате этим налогоплательщиком, если иное не предусмотрено законодательством о налогах и сборах.



Виды административных правонарушений и ответственность за их совершение в соответствии с главой 15 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации (далее – КоАП)

Ответственность за нарушение установленных законодательством о налогах и сборах сроков представления налоговой декларации (расчета по страховым взносам) в налоговый орган по месту учета предусмотрена статьей 15.5 КоАП

Ответственность за непредставление в установленный законодательством о налогах и сборах срок либо отказ от представления в налоговые органы оформленных в установленном порядке документов и (или) иных сведений, необходимых для осуществления налогового контроля, а равно представление таких сведений в неполном объеме или в искаженном виде, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 настоящей статьи, предусмотрена частью 1 статьи 15.6 КоАП

Основные показатели проведенной работы в налоговых

органах в части составления протоколов об административных правонарушениях

Количество составленных протоколов в соответствии со ст. 15.5 КоАП (нарушение сроков представления налоговой декларации (расчета по страховым взносам))

7 576
ед.

6 841
ед.

9 мес. 2021



- 9,7 %

9 мес. 2022

Количество составленных протоколов в соответствии с ч. 1 ст. 15.6 КоАП (непредставление в установленный срок либо отказ от представления в налоговые органы оформленных документов и (или) иных сведений, необходимых для осуществления налогового контроля)

5 539 ед.

3 146 ед.

9 мес. 2021



- 43,2 %

9 мес. 2022

3

Штрафные санкции за нарушение сроков представления налоговой декларации (расчета по страховым взносам) (действующая редакция в сравнении с проектом нового КоАП)

ДЕЙСТВУЮЩИЙ КоАП

ПРОЕКТ НОВОГО КоАП



Предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 300 до 500 руб. (ст. 15.5 КоАП)

Предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 500 руб. (ст. 29.18 проекта нового КоАП)

Таким образом, размер штрафов не будет снижаться с введением нового КоАП. Более того, не будет нижнего предела размера штрафа, штраф будет фиксированный, равный верхней границе штрафа по действующему КоАП. В итоге предполагается некоторое увеличение штрафа.

Штрафные санкции за непредставление в установленный срок либо отказ от представления оформленных документов и (или) иных сведений, необходимых для осуществления налогового контроля (действующая редакция в сравнении с проектом

ДЕЙСТВУЮЩИЙ КоАП

нового КоАП)

ПРОЕКТ НОВОГО КоАП

Наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 300 до 500 руб. (ч. 1 ст. 15.6 КоАП)

Предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 500 до 1000 руб. (ч. 1 ст. 29.19 проекта нового КоАП)

Таким образом, ожидается увеличение размера штрафов с введением нового КоАП. В то же время предусмотрена и мера в виде предупреждения вместо наложения штрафа, чего действующим КоАП не предусмотрено.

ИЗМЕНЕНИЯ В ОТНОШЕНИИ МОБИЛИЗОВАННЫХ ЛИЦ В ЧАСТИ ПОДАЧИ НАЛОГОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ (ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ от 20 октября 2022 г. № 1874)



Правительство продлило сроки подачи отчетности. Изменение сроков касается и организаций, в которых мобилизованный - руководитель и одновременно единственный учредитель. Эти правила распространили на правоотношения с 21 сентября 2022г.

Чего касается отсрочка	Новые сроки	Исключения
	До 25-го числа включительно третьего месяца после увольнения со службы или окончания мобилизации	Декларации по НДС

Установлено, что в отношении мобилизованного лица, организации на период прохождения военной службы по мобилизации по основаниям, установленным Указом № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации» налоговые санкции за налоговые правонарушения, ответственность за которые предусмотрена ст.ст. 119, 126 и др. статьями Налогового кодекса (за непредставление деклараций, сведений и иных документов), не применяется. В правовых системах нет официальной информации об изменениях в части непривлечения по КоАП, но это логично вытекает из вышеизложенного.



Спасибо за внимание!